
Milí Staromešťania
Konečne je tu už lepšie počasie. Je čas na to, aby sa začala
oprava chodníkov, priestorov na sídliskách, po parkoch a na
verejných priestranstvách. Po zimnom období sa ukazujú v pl-
nej realite diery, výmole a poškodené plochy aj na území
Starého Mesta. Je to veľká výzva pre miestny úrad, aby po-
kračovala realizácia zámerov na vylepšenie životných podmie-
nok našich občanov.
Vlani sa začal v spolupráci s Magistrátom mesta Košice re-
konštruovať dlhodobo zanedbaný a poškodený chodník na Vo-
jenskej ulici, ale podobne poškodené chodníky a verejné plo-
chy máme v našej mestskej časti viac. V tomto roku plánujeme
opraviť rozpadnuté schody v okolí Belanskej a Muránskej uli-
ce. Je to náročná investícia a chceme to realizovať tiež v spo-
lupráci s Magistrátom mesta Košice. Chceme opraviť chodník
pred obytným blokom na Štítovej ulici, chodníky a vyasfal-
tované plochy pred školou na Námestí Ladislava No-
vomeského.
Plánujeme opravu priestorov parku na Moyzesovej ulici.
V tomto prípade už skôr by bolo potrebné uvažovať s rekon-
štrukciou ciest a chodníkov, obnovou a opravou verejného
osvetlenia a opravou lavičiek a ďalších zariadení parku. Na
všetkých uvedených investíciách chceme spolupracovať s Ma-
gistrátom mesta Košice, ako vlastníkom týchto priestorov,
chodníkov. Mestská časť Staré Mesto nemá dostatok investič-
ných prostriedkov, aby sama dokázala realizovať uvedené
opravy a rekonštrukcie.
Doteraz nebola daná možnosť pre mestské časti Košice ani na
využitie Európskych fondov na dotovanie takýchto akcií,
nakoľko mestské časti v Košiciach nemajú štatút obce - na roz-
diel od mestských častí Bratislavy - a granty z Eurofondov sú
skoro vždy vyhlásené pre obce a mestá. Ostáva nám len veriť,
že pripravovaná zmena zákona o Košiciach prinesie v tomto
smere pozitívnu zmenu. Mestská časť Košice - Staré Mesto má
konkrétne a smelé plány na údržbu a opravu verejných priest-
ranstiev na svojom území a na realizácii týchto zámerov chce
využívať všetky možnosti, všetky dostupné finančné prostried-
ky.

Ernest Básti - zástupca starostu

Poslanci Géza Reiter (SMK-MKP), Renáta Baníková (SDKÚ-
DS) a Norbert Lukán (KDH) pri štúdiu písomných materiálov
uchádzačov na post staromestského miestneho kontrolóra.
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Spovedáme poslancov Miestneho zastupiteľstva Košice - Staré MestoPlán poslaneckých dní
(každú pracovnú stredu)

7.máj    Ing. Ernest Básti a Štefan Benkovský

14.máj    MUDr. Peter Beňo a MVDr. Ján Bílek, PhD.

21.máj    Mgr.art. Ľubica Blaškovičová a Otto Brixi

28.máj    Peter Dudás a Ing. Eva Hulmečíková

Miestom stretnutí Staromešťanov s poslancami je kancelária č.2
na prízemí Miestneho úradu mestskej časti Košice - Staré Mesto.

Na akú oblasť sa ako zástupca oby-
vateľov Starého Mesta zameriavate?
„Ako volený zástupca Staromešťanov sa
zameriavam na všetky oblasti staro-
mestského života, v ktorých je možnosť
priniesť do praktického života zmeny
k lepšiemu. Osobne sa snažím orien-
tovať čo najviac na oblasť kultúry, bez-
pečnosti a rozvoja mestskej časti.“
S akými ambíciami ste vstupovali do
volebného obdobia?
„Do volebného obdobia som ako naj-
mladší poslanec vstupoval s pomerne
odvážnymi ambíciami rozvoja mestskej
časti, ktoré sa vzhľadom na hospodárske
a rozpočtové pravidlá pomaly darí
napĺňať, hoci z pohľadu laickej verej-
nosti je tento proces pomerne zdĺhavý.“ 
Kvôli akému dôvodu ste kandidovali
za poslanca mestskej časti?
„Za poslanca miestneho zastupiteľstva
mestskej časti Košice Staré Mesto som
kandidoval z tak trochu prozaického
dôvodu. Ako mladý človek túžiaci po
zmene mestskej časti na moderný, histo-
rický, ale hlavne obľúbený kút Košíc,
ktorý sa dynamicky rozvíja, som sa roz-
hodol prispieť svojim generačne mlad-
ším prístupom a pohľadom na veci
verejné.“

Čo konkrétne sa Vám podarilo urobiť
v prospech mestskej časti?
„Od začiatku volebného obdobia sa mi
podarilo spracovať a presadiť zaujímavé
projekty typu Kultúrneho leta v altánku
mestského parku, a na Kuzmányho síd-
lisku staromestské Vianoce na Kuz-
mányho sídlisku, ktoré obohacujú mest-
skú časť v oblasti kultúry. Nezaháľal
som ani v iných staromestských, “pri-
zastupiteľských” komisiách, kde som
aktívne presadzoval zámery ako sú sta-
romestské kynologické dni, oprava
a údržba lavičiek, riešenie problému
opustených a žobrajúcich detí pohybujú-
cich sa na území Starého Mesta. Keďže
práca poslanca nespočíva iba v komisio-
nálnej činnosti, každodennou komuniká-
ciou s občanmi sa mi podarilo v súčin-
nosti s kompetentnými orgánmi mest-
skej časti riešiť prístrešky na kontajnery,
zimnú údržbu, zmenu grafikonu linky
číslo 12, opravu chodníkov či postupnú
renováciu detských ihrísk a pieskovísk,
čo je iba stručný výpočet každodennej
snahy pomôcť riešiť problémy mestskej
časti v ktorej žijeme.“
S ktorými uzneseniami vydanými
Miestnym zastupiteľstvom Starého
Mesta nesúhlasíte a prečo?

„Uznesenia miestneho zastupiteľstva sú
spravidla prijímané v dobrej viere s ú-
myslom pomôcť Staromešťanom alebo
postupnými krokmi rozvíjať mestskú
časť. Nie vždy som stotožnený s pruž-
nosťou plnenia uznesení, uvedomujem
si však, že mnohé veci sa nemôžu šiť
takpovediac horúcou ihlou, ak majú mať
občanmi požadovaný efekt.“

-ab-

V tejto rubrike budeme poskytujovať poslancom staro-
mestského miestneho zastupiteľstva priestor na to, aby
prezentovali svoju prácu v prospech Vás, občanov Starého
Mesta. Ako prvého sme o interview požiadali najmladšie-
ho miestneho poslanca 23-ročného Otta Brixiho, ktorý do
staromestského poslaneckého zboru kandidoval v tričku
Smer-SD.

Krátke curriculum vitae 
Dátum narodenia:  24. september 1985
Vzdelanie:  študent Právnickej fakulty UPJŠ Košice
Zamestnanie: asistent predsedu Národnej rady SR
Záľuby: hudba, politika, práca

Najdôležitejším bodom 11. riadneho
zasadnutia Miestneho zastupiteľstva
Starého Mesta, ktoré sa konalo 22.ap-
ríla, bola voľba miestneho kontrolóra
na šesťročné obdobie. Ďalej poslanci
schvaľovali organizovanie viacerých
športových a kultúrnych podujatí pre
staromestské deti a mládež. V závere
rokovania sa diskutovalo o problé-
moch vandalizmu a rasizmu v Starom
Meste.  
Záujemcov o stoličku miestneho kontro-
lóra bolo jedenásť, na voľby sa však na-
koniec dostavilo len osem z nich. Najho-
rúcejšími kandidátmi boli úradujúca sta-
romestská kontrolórka Ing. Jana Krás-
niková a Ing. Marta Szanyiová z Útvaru
hlavného kontrolóra VÚC v Košiciach.
Obe totiž postúpili do druhého kola vo-
lieb. „Boj“ nakoniec vyhrala doterajšia
kontrolórka s pomerom hlasov 13 ku 5. 
Vďaka zvýšeniu priemernej mzdy na
Slovensku na 20 146 Sk za uplynulý rok,
ktoré zverejnil Slovenský štatistický
úrad, sa zo zákona upravovali platy
vedenia Starého Mesta. Z tohto dôvodu,

poslanci schválili úpravu platu starosto-
vi z predchádzajúcich 90 500 Sk na 97
100 korún, zástupcovi starostu z 54 300
na 58 300 korún a miestnej kontrolórke
zo 42 100 na 45 200 korún.
V ďalších bodoch programu rokovania
poslanci schválili poskytnutie dotácie na
zriadenie cyklohliadok Mestskej polície
Košice-stred. Volili aj členov školských
rád staromestských materských škôl.
Odobrili realizáciu športovej súťaže na
multifunkčnom ihrisku na Pajorovej,
ďalšiu v areáli Mestskej krytej plavárne,
športovej olympiády škôlkarov, plavec-
kých pretekov pre žiakov základných
škôl a celomestskej tanečnej súťaže
„Tanec bez hraníc“.  
Počas interpelácií poslanec Oliver Rácz
(SMK-MKP) upozornil na stúpajúcu
tendenciu prejavov vandalizmu a ra-
sizmu v Starom Meste. „Problémom sa
treba zaoberať v širšom kontexte. U nás  sa
zgrupujú nežiaduce skupinky aj z ostat-
ných mestských častí. Je potrebné pri-
praviť plán, ktorý pomôže problém
riešiť. Veľa občanov sa na nás obra-

cia, aby sme s tým niečo robili, preto-
že ich situácia v meste znepoko-juje.“
Starosta je o tomto probléme do-statočne
informovaný, lebo o vyčíňaní dnešnej mlá-
deže sa nedávno presvedčil spolu so
sociálnymi pracovníkmi Úradu práce,
sociálnych vecí a rodiny, počas preven-
tívno-bezpečnostnej akcie štátnej a
mestskej polície. „Videli sme opité 15-
ročné deti, ktoré si z polície nič ne-
robili. Dokonca mali z toho zábavu
a filmovali si nás mobilmi. Budeme
preto na mestskom zastupiteľstve ini-
ciovať pripravenie VZN, aby nám
problém neprerástol cez hlavu. Naša
mestská časť robí čo môže, na čo má
kompetencie, preto dotujeme auto-
hliadku mestskej polície, ktorá tu stá-
le patroluje. Okrem toho sme v rámci
rozpočtu schváli príspevok 120 tisíc
korún na zriadenie cyklohliadok
v Starom Meste, ktoré sa už ujali
v mestskej časti Západ.“ Zdôraznil, že
mestská časť bude k riešeniu problému
pristupovať aktívne, organizovaním ak-
tivít, ktoré by pomohli mládež zamest-
nať vo voľnom čase.

-ab-

Staromestská kontrolórka, ktorú poslanci v druhom kole volieb
potvrdili vo funkcii, Ing. Jana Krásniková, bola prakticky bez
konkurencie. Protikandidáti sa jej zjavne nemohli rovnať odbor-
nosťou a ani prejavom pri prezentácii pred aprílovým miestnym
zastupiteľstvom. Ing. Jana Krásniková je na funkciu kontrolórky

podkutá nielen odborne (vyštudovala Vysokú školu ekonomickú
v Bratislave), ale aj skúsenosťami. Kontrolou sa na úrade zaoberá
už 16 rokov. Bola pri kreovaní orgánov košickej miestnej samo-
správy a je zakladajúcou členkou Združenia hlavných kontrolórov
miest a obcí Slovenska.

Jej reakcia na znovuzvolenie do funkcie bola
nesmierne spontánna. Žiarila prekvapením
i radosťou súčasne. „Len jednu stotinu per-
centa som verila tomu, že ma poslanci do
funkcie zvolia,“ vraví kontrolórka, ukazujúc
v kancelárii na kartónové škatule, ktoré si pri-
pravila na zbalenie svojich vecí. „Pravda je
totiž taká, že v poslednom čase sa funkcia
kontrolóra obsadzuje podľa dohovoru
politických strán. A keďže som vždy bola

a stále  som apolitická, nedúfala som, že vo
funkcii zostanem. Nemala som žiadne do-
hody so stranami a ani som nechodila za
poslancami, aby mi k funkcii pomohli.“
S akými ambíciami vstupuje do nového šesť-
ročného funkčného obdobia? „Veľmi sa na
prácu teším, pretože ju mám rada. Je to
práca tvorivá, nejednotvárna, lebo každá
kontrola je iná. Je to práca odborne nároč-
ná, pretože kontrolór musí stále vedieť

viac, ako ten, koho kontroluje... Budem sa
snažiť svoju pozíciu obhájiť. V žiadnom
prípade, by som sa nechcela dostať do po-
zície kontrolóra-nepriateľa, ako je to v prí-
pade mesta Košice. Kontrola musí byť účin-
ná a efektívna, ale zároveň má vedeniu svo-
jej mestskej časti napomáhať pri dôle-
žitých rozhodnutiach tak, aby boli v súlade
so zákonom.“

Andrea Božinovská

Poslanci potvrdili kontrolórku vo funkcii

Ing. Jana Krásniková: Je to práca náročná - kontrolór musí stále vedieť viac, ako ten, koho kontroluje
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